

## **Моценок Роза Николаевна (дети войны)**

Роза Николаевна родилась в городе Новосибирске. В 1961 году окончила НГПИ по специальности учитель истории. Более 50 лет своего трудового стажа было отдано школе № 75. Роза Николаевна зарекомендовала себя как грамотный, опытный специалист, хорошо владеющий методикой преподавания общественных дисциплин. В своей педагогической деятельности она постоянно искала новые пути и приемы передачи накопленного опыта. Ее технология строилась на основе теории педагогики сотрудничества. Педагог всегда старалась обеспечить каждому ученику условия для обучения и самовоспитания. Главным направлением работы Розы Николаевны является обращение к системе ценностей, национальным традициям страны, общечеловеческой проблеме гуманизма и патриотизма. Главным ее детищем в школе стал школьный музей «Учителями славится Россия - ученики приносят славу ей», руководителем которого Роза Николаевна была долгие годы. Благодаря поисковой работе ребята постоянно пополняют фонды музея, сохраняя историю родной. Моценок Роза Николаевна честный и добросовестный труженик, пользующийся заслуженным авторитетом и уважением в коллективе педагогов, учащихся и среди родителей.

Награждена орденом «Знак Почета» в 1978 году. В 1986 году получила звание «Заслуженный учитель РСФСР», награждена грамотой ГЦО 2002 года.

## **Мищенко Валентина Владимировна**

Родилась 7 апреля 1939 года. Окончила Вольское педагогическое училище Саратовской области. Работала в школе № 75 с 1977 по 2012 год. Это грамотный специалист, прекрасно владеет методикой преподавания предметов художественно-эстетического цикла. Создала программу курса мировой художественной культуры. Много внимания уделяет развитию способностей одаренных детей, ее питомцы учатся в консерватории, театральном, музыкальном училищах и являются лауреатами и победителями различных городских, российских, международных конкурсов. Педагогический стаж Валентины Владимировны - 46 лет, из них 36 лет в школе № 75. Результативность работы Валентины Владимировны неоднократно заслуживала высокую оценку школьной, районной и городской администрации. В 1999 году ей присвоено звание «заслуженный учитель России», а в 2004 году - звание «Почетный гражданин Октябрьского района г. Новосибирска». Под руководством Мищенко В.В. создан духовой оркестр, который уже завоевал популярность в районе и городе. В педагогическом коллективе она пользуется заслуженным уважением. Гимн Октябрьского района, написанный Валентиной Владимировной, удостоен в 1999 г. золотой медали на Сибирской Ярмарке В 1999 г. она - победитель районного конкурса «учитель года». Валентина Владимировна неоднократно была награждена благодарственными письмами мэрии, почетными грамотами Октябрьского района города Новосибирска.

## **Илющенко Раиса Мелентьевна**

Родилась в 1940 году. Раиса Мелентьевна 45 лет жизни отдала школе, из них 26 лет проработала в школе № 75 учителем начальных классов. На уроках использовала задания, требующие творческого подхода и активного поиска: музыку, картины художников, диафильмы, альбомы и т.д. А также различные формы обучения: лекции, устные журналы, семинары, путешествия, уроки-диалоги, уроки-инсценирования. Большое внимание учитель уделяла внеklassной работе. Многие ее выпускники выбрали профессию учителя.

Она часто выступала с докладами на школьных и районных семинарах, конференциях, проводила открытые уроки и внеklassные мероприятия. Неоднократно была награждена почетными грамотами.

## **Безбородова Галина Гавриловна**

Родилась 25 апреля 1940 г. в селе Чингисы Ордынского района Новосибирской области. Окончила Битковскую среднюю школу в Сузунском районе в 1958 году. После окончания школы пять лет работала пионервожатой. В 1963 году поступила в Новосибирский государственный педагогический институт (НГПИ) и окончила его в 1968 году по специальности учитель географии, биологии. После окончания института была направлена в Ордынский район в Петровскую среднюю школу организатором воспитательной работы и учителем географии. С 1973 по 2012 год работала в школе № 75 учителем географии. Была председателем профкома школы. Вместе с коллективом учителей-единомышленников активно занималась разработкой и внедрением в школьное обучение модели саморазвития человека и модульного обучения. Она зарекомендовала себя, как прекрасный педагог, который в совершенстве владеет методикой преподавания географии. Это учитель, который постоянно находится в поиске. Галина Гавриловна использовала разнообразные формы и методы для активизации познавательной деятельности: работа с картой, текстами, экономические игры и т.д., все это позволяло развивать мышление, убеждения, учила исследовать, наблюдать, делать выводы. Галина Гавриловна заслуженно пользуется уважением и доверием в педагогическом и ученическом коллективе, среди родителей. Ее отличают чуткость, доброжелательность, требовательность к себе и другим, она всегда оказывала помощь молодым учителям в их становлении.

## **Кононова Людмила Александровна**

Родилась в 1938 году в городе Бийске Алтайского края. В 1961 году окончила Новосибирский педагогический институт. С 1961 года работала в школах города Новосибирска и области учителем математики. С 1977 года занимала должность заместителя директора школы. В 1987 году была переведена в школу № 75 учителем математики и заместителем директора по учебно-воспитательной работе, где проработала до 2001 года. Педагогический стаж Людмилы Александровны - 33 года. Она неоднократно была награждена почетными грамотами, благодарностями РОНО за честный и добросовестный труд. В 1983 году ей было присвоено звание «Старший учитель».

В 1986 году награждена медалью «Ветеран труда».

## **Братчикова Вера Прокопьевна**

Братчикова Вера Прокопьевна родилась в 1936 году. Педагогический стаж - 47 лет, из них в школе № 75-29 лет. Вера Прокопьевна работала в школе № 75 учителем математики с 1976 года. Она думающий, добросовестно работающий педагог, в совершенстве владеющий методикой преподавания своего предмета. Ее уроки всегда были построены четко, в быстром темпе, на высоком научном уровне. Вера Прокопьевна использовала разнообразные формы и методы для активизации познавательной активности учащихся. Активно участвовала в жизни школы. Неоднократно демонстрировала отчет о своей работе перед коллегами и руководителями района. В течение нескольких лет Вера Прокопьевна работала с классами коррекционно-компенсирующего обучения, где достигла неплохих результатов. Ее воспитанники продолжают свое обучение в средне специальных и профессиональных учебных заведениях города. Вера Прокопьевна - скромный, тактичный, всегда вежливый человек, пользующийся в коллективе уважением как со стороны коллег, так и со стороны учащихся и родителей. За свой добросовестный труд неоднократно награждалась почетными грамотами.

## **Панченко Зинаида Федоровна**

Родилась в 1940 году. Педагогический стаж 47 лет, из них в дате в 75- 30 лет. «Отличник народного просвещения» с 1986 года. Зинаида Федоровна работала в школе 75 учителем математики с 1977 года. Это методически грамотный, творчески работами учитель, высшей квалификационной категорий. В своей работе большое внимание уделяла воспитывающим и развивающим функциям урока, развитию у детей математических способностей, любознательности, познавательной активности и интереса к математике. Учитель рационально использовала время урока, тщательно продумывала занятость ребят на всех его этапах, применяла различные методы и средства обучения. Учила ребят правильной математической речи, четкости и лаконизму выражения своих мыслей, аргументированному доказательству суждений. Все это позволило создать собственную систему обучения, дающую хорошие результаты. Выпускники всегда поступали в ВУЗы на бюджетное отделение и успешно заканчивали их. Учитель постоянно вела факультативные занятия с учащимися старших классов и математический кружок в классах второй ступени. Много внимания уделяла проведению внеклассных мероприятий по математике: олимпиады, КВНы, выпуск математических газет, бюллетеней, составления предметных математических кроссвордов. Ее ученики - победители районных и городских олимпиад, научно-практических конференций. Зинаида Федорова разработала систему опорных конспектов по геометрии, помогающих ученикам усваивать программный материал.

Педагог постоянно делилась опытом своей работы как в школе, так и на уровне района. Ее любят и уважают ученики, Зинаида Федоровна пользуется заслуженным авторитетом и уважением у коллег.

## **Шаркова Зоя Тихоновна**

Родилась в 1931 году в селе Рябково Курганской области. Свою трудовую деятельность начала в 1947 году. В 1955 году закончила трехгодичные курсы кройки и шитья при Доме офицеров Советской Армии г. Барановичи, Белорусской ССР, получив квалификацию мастера-закройщика женского легкого платья. С первого апреля 1966 года была принята на работу в школу № 75 учителем домоводства и начала работу над созданием кабинета домоводства и оснащением наглядностью. В 1972 году был создан кабинет производительного труда, который был оснащен промышленными швейными машинами. Зоя Тихоновна плодотворно трудилась, оборудуя и оснащая учебный кабинет, одной из первых в городе, организуя производительный труд девочек. Творческий поиск, искреннее стремление работать лучше и лучше, неотъемлемое качество ее души. Этот прекрасный человек наделен способностью увлекаться работой, трудолюбием, доброжелательностью, безотказностью. За многолетний и добросовестный труд по воспитанию подрастающего поколения Зоя Тихоновна неоднократно награждалась почетными грамотами по линии района и гороно. В 1973 году была награждена знаком «Победитель социалистического соревнования Новосибирского облисполкома и облсовпрофа. В 1983 году Зоя Тихоновна награждена Почетной грамотой за второе место в городском смотре конкурса учебных кабинетов Новосибирским гороно.

В 1996 году ушла на заслуженный отдых. Педагогический стаж 30 лет.

## **Антонова Светлана Алексеевна**

Родилась в 1946 году в деревне Егоровко Болотинского района Новосибирской области. 1975 года по 2006 год работала в школе № учителем трудового обучения. Педагогический стаж составляет 31 год. Светлана Алексеевна грамотный педагог, владеющий всеми формами и методиками обучения труду детей. Учитель владеет не только методикой обучения, но и в совершенстве практикой. Антонова Светлана Алексеевна принимала самое активное участие в оформлении и оборудовании учебного кабинета, в подготовке школьных семинаров и практических занятий, которые часто превращались в праздники для детей и учителей. Будучи трудолюбивым человеком, она прививала девочкам любовь к труду и творческий подход к выполнению домашних заданий, практических работ. Обязательной была организация общественно полезного труда по благоустройству школы и школьного двора. Уроки использовались для выполнения заданий швейной фабрики «Северянка». Сдаваемая продукция получала высокую оценку. Светлана Алексеевна за годы работы в школе постоянно училась и окончила Новосибирский педагогический институт. В течении 5 лет шла руководителем методического объединения в школе. Она очень отзывчивый и заботливый человек, и всегда пользовалась огромным авторитетом в коллективе. Светлана Алексеевна награждена многими почетными грамотами успехи в обучении и воспитании учащихся. Имеет звание «Ветеран Труда»